HI Y RTHSAMEIH T

LA PARADOJA X

Expertas y expertos de Turing Machine: si te consideras

ninja de la deduccién, puede que, en alglin momento, mientras
resolvias los mas intrincados problemas, pensaras que la
maquina estaba rota. Siento decirte que aqui tenemos un dicho:
la maquina SIEMPRE tiene la razon.

Seguramente te hayas topado con lo
que se conoce como “La Paradoja X"

La Paradoja X es una falsa interpretacion de la respuesta E3.
Esto sucede cuando nimeros y criterios que no deberian ser
descartados al hacer la deduccion si han sido descartados.

He aqui un ejemplo:
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Imaginemos lo siguiente:

« El criterio que pasara el test de este
Verificador es “amarillo es igual que 1"

+ El codigo secreto es 111.
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Si utilizo la propuesta 8- “fM, obtendré E3, porque amarillo
no es igual que 1 en mi propuesta. No estoy respetando el
criterio requerido para pasar el test de este Verificador.

Sin embargo, no me esta diciendo que azul y morado no son
iguales que 1. Mi respuesta es E3 aunque mis numeros azul y
morado estén en el cédigo secreto. Esto sucede porque no es lo
que el Verificador esta comprobando. De hecho, este Verificador
ni siquiera tiene en cuenta los nimeros azul y morado.

Obtener una respuesta E3 me permite eliminar criterios SOLO
DE ESTA CARTA.
( )
Cuando un Verificador me da una respuesta E3, no
me esta diciendo “Tus nimeros no estan en el cédigo
secreto”, me esta diciendo “No has hecho lo que yo
quiero”. Los Verificadores saben cual es su criterio,
pero no saben el cédigo secreto.
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Apliqguemos la misma regla a una carta mas avanzada:
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Si mi propuesta es EB=FER , estoy comprobando los siguientes
3 criterios: azul es impar, amarillo es impar y morado es impar.
Obtengo E3.

He aprendido que, para satisfacer a ESTE Verificador, puedo
eliminar los siguientes 3 criterios (azul es impar, amarillo es
impar y morado es impar). Pero en el cédigo secreto, iazul
todavia podria ser impar!
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Con esta informacion, nada impide que el cédigo secreto sea
finalmente 323. No he aprendido que azul no sea impar en el
codigo secreto.

Supongamos que el criterio que pasara el test de este Verificador
es “amarillo es par’. Obtendria &2 si mi propuesta fuese ER-SER .
En este ejemplo queda todavia mas claro que este Verificador no
tiene en cuenta los nimeros azul y morado de la propuesta.




